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ВИСНОВОК 

про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів 

дисертації «Структурно-функціональна організація та екологічні 

особливості рослинного покриву болотного масиву Сира Погоня 

(Рівненський природний заповідник)»  

здобувачки ступеня доктора філософії  

з галузі знань 10 Природничі науки за спеціальністю 101 Екологія 

Юсковець Марії Петрівни 

 

1. Актуальність теми дисертації. 

Водно-болотні комплекси – відносно стійкі екосистеми з високою 

інертністю, однак негативні процеси, головними чином, унаслідок 

антропогенного впливу, провокують у них порушення колообігу речовин, що 

опосередковано впливає на зміни клімату. Зокрема, падіння рівня ґрунтових 

вод, спричинене меліоративними роботами, навіть на прилеглих до болотних 

угідь територіях, спричиняє відмирання сфагнових мохів і пересихання торфу 

процеси мінералізації. На такому болоті виникають осередки займання, а через 

високу калорійність торфу горіння може тривати місяцями і створювати загрозу 

довкіллю, з колообігу речовин вилучається вуглець та утворюються шкідливі 

продукти горіння. Водно-болотні угіддя є унікальними екосистемами, які 

відіграють ключову роль у підтримці екологічного балансу, збереженні 

біорізноманіття та забезпеченні життєво необхідних екологічних послуг для 

людства. 

Одним із центральних об'єктів у цьому контексті є торфово-болотні масиви 

Рівненського природного заповідника. Відповідно до Рамсарської конвенції 

Сира Погоня (і також Сомине, Переброди, Білоозерський) належать до водно-

болотних угідь міжнародного значення. Саме ці природні системи (масиви) 

займають важливе місце в природоохоронній системі Полісся, зберігаючи 

унікальні види флори, зокрема рідкісні та зникаючі види рослин, окрім цього, 

водно-болотні типи оселищ, що охороняються на міжнародному та 

національному рівнях.  

У фокусі цієї дисертації – створення класифікаційних схем водно-болотної 

рослинності, ідентифікація та картуванню водно-болотних оселищ, 

моніторингу раритетного фіторізномнаніття. В ході дослідження здійснено 

оцінку популяційної організації рідкісних болотних видів рослин: Scheuchzeria 

palustris, Utricularia intermedia, Dactylorhiza incarnata, Drosera intermedia. А 

саме, проведено кореляційно-регресійний аналіз зв’язку таких популяційних 

параметрів як щільність, онтогенетична структура, насіннєва продуктивність, 

морфометричні показники залежно від екологічних факторів (температури, 

вологості) у різних типах болотних оселищ. Результати досліджень локальних 

популяцій раритетних видів рослин можуть бути використані для розробки 



2 

рекомендацій щодо загроз та для впровадження заходів природоохоронного 

менеджменту. На основі фітоценотичних таблиць описів проведено еколого-

ценотичний аналіз рослинного покриву масиву, складені флористичні списки 

вищих рослин території дослідження.  

Тему дисертації затверджено Вченою Радою Інституту екології Карпат 

НАН України (протокол № 9 від 8 грудня 2021 року). 

 

2. Зв’язок теми дисертації з державними програмами, науковими 

напрямами університету та кафедри. 

Виконання дисертаційної роботи здійснювалось на базі відділу охорони 

природних екосистем Інституту екології Карпат НАН України в рамках 

держбюджетної теми «Природоохоронна оцінка змін оселищного різноманіття 

в об’єктах природно-заповідного фонду й на антропогенно змінених 

територіяx» (№ держреєстрації 0120U101231) 2020-2024 рр. та при кафедрі 

екології Львівського національного університету імені Івана Франка. Частину 

досліджень включено до наукового обґрунтування на об’єкти природно-

заповідного фонду на території ДП «Дубенське ЛГ» (Державний реєстраційний 

номер 0122U002573).  

Також, результати дослідження включені у підготовку Літописів природи 

Рівненського природного заповідника (2020-2024 рр.), а саме надано пропозиції 

щодо моніторингу рідкісних видів флори та водно-болотних оселищ, 

досліджено та закартовано оселищне різноманіття водно-болотних комплексів 

масиву, визначено раритетну компоненту флори і рослинності. Здійснено ряд 

популяційних досліджень модельних рідкісних видів рослин (Dactylorhiza 

incarnata, Utricularia intermedia, Scheuchzeria palustris, Drosera intermedia) у 

різних типах водно-болотних оселищ (Дистрофні водойми з макрофітною 

рослинністю, Активні верхові болота, Деградовані активні верхові болота, 

Перехідні трясовини і сплавини, Западини на торф’яних субстратах з 

Rhynchosporion). 

Окрім цього, частина результатів дослідження включена до наукового 

обґрунтування щодо відновлення гідрологічного режиму масиву Сира Погоня в 

рамках реалізації міжнародного проєкту «Полісся - дика природа без кордонів: 

збереження одного з найбільших регіонів дикої природи Європи» (2019-2026 

рр.). 

3. Особистий внесок здобувача в отриманні наукових результатів. 

Під час виконання дисертаційної роботи формування ідей, планування 

експедиційних виїздів, аналіз та обговорення одержаних результатів, 

узагальнення та оформлення даних у рукописи статей виконано авторкою 

спільно з науковим керівником д.б.н., проф. Цариком Й.В. (ЛНУ імені Івана 

Франка) та д.б.н., проф. Даниликом І.М. (Інститут екології Карпат НАН 
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України). Усі аналізи, результати яких представлено у дисертації, виконані 

авторкою самостійно або за її безпосередньої участі.  

Дисертантка самостійно здійснила 52 експедиційних виїзди, зробила 141 

власний геоботанічний опис за еколого-флористичною методикою Блаун-

Бланке, заклала три лінійні трансекти у межах візуально гомогенних ділянок 

торфового болота для відстеження динаміки змін рослинності, здійснила оцінку 

стану популяцій раритетних видів рослин, закартувала водно-болотні типи 

оселищ, провела статистичний аналіз результатів. Окрім цього, дисертантка 

самостійно здійснила ідентифікацію водно-болотних типів оселищ, на основі 

класифікаційних схем водної і болотної рослинності, та закартувала 5 типів 

оселищ у системі QGIS. 

Пошук та аналіз наукової літератури за тематикою дисертації та написання 

усіх розділів дисертації виконано авторкою самостійно. 

 

4. Достовірність та обґрунтованість отриманих результатів та 

запропонованих автором вирішень, висновків, рекомендацій. 

Результати дисертаційного дослідження є достовірними та науково 

обґрунтованими, підтверджені використанням сучасних комплексних 

експериментальних методів, багаторазово апробовані у процесі роботи та 

узгоджуються з актуальними літературними даними. Наукові положення та 

висновки, сформульовані у дисертації, ґрунтуються саме на отриманих у ході 

роботи експериментальних даних. Представлені у дисертаційній роботі 

результати досліджень пройшли апробацію у вигляді доповідей на вітчизняних 

і міжнародних конференціях, наукових семінарах, а також перевірені під час 

рецензування у фахових виданнях, належать авторці та є її науковим внеском. 

5. Ступінь новизни основних результатів дисертації порівняно з 

відомими дослідженнями аналогічного характеру. 

 У результаті проведених досліджень  вперше комплексно вивчено і 

систематизовано дані флористичного, ценотичного, оселищного різноманіття 

торфово-болотного масиву Сира Погоня Рівненського природного заповідника.  

 Вперше вивчено систематичну, біоморфологічну та екологічну структури 

рослинного покриву території дослідження. Наведено 68 видів мохоподібних з 

31 родини і 39 родів. Встановлено, що видовий склад масиву складає 44% від 

бріофлори заповідника загалом. Виявлено, що за кількістю видів переважає 

родина Sphagnaceae (15 видів, 22,2%), представники якої відіграють роль 

едифікаторів у досліджених екосистемах. Серед судинних рослин налічується 

122 види, які належать до 77 родів, 42 родин, 33 порядків, 5 класів, 4 відділів. 

Унікальність болотних екосистем масиву підкреслює наявність у складі 

рослинного покриву 74% одновидових родів.  

 Згідно біоморфологічного аналізу у біоморфологічній структурі 

рослиного покриву серед мохоподібних переважають види з життєвою формою 
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високої дернинки (39,7%), які приурочені до вологих екотопів.  Серед судинних 

рослин переважання видів життєвих форм  гемiкриптофiтiв, гідрофітів і 

геофітів (понад 70%), над усiма iншими групами екомоф є характерною 

особливістю дослідженого рослинного покриву. Однак наявність значного 

різноманіття життєвих форм в цілому, вказує на значну диференціацію 

мікроумов в межах території досліджень, що пов’язано як з природними, так і 

антропогенними чинниками.  

 Вперше проаналізовано найважливіші екологічні особливості вищих 

рослин, встановлено значну гетерогенність їх екологічного спектру. Рослинний 

покрив болота сформований видами з високим ступенем пристосувань до 

збіднених обводнених екотопів, однак суттєва частка мезоевтрофних мезофітів 

і наявність ксерофітних видів бріофітів вказує на негативні зміни 

гідрологічного режиму окремих ділянок. Розподіл видів у континуумі основних 

факторів середовища дозволив виявити екологічну неоднорідність 

досліджуваної території, яка на рівні судинних рослин вказує на переважання 

на території екосистем оліготрофних боліт, а на рівні мохоподібних – на 

негативні локальні зміни у цих екоситемах. 

 Вперше у результаті аналізу фітоценологічних описів встановлено 

структуру водної (3 асоціації, які належать до 3 союзів, 3 порядків та 3 класів) і 

болотної рослинності (7 асоціацій, які належать до 6 союзів, 6 порядків і 4 

класів). На основі ординаційного аналізу встановлено, що диференціація 

рослинності на території масиву головним чином залежить від вологості та 

трофності субстрату. Вперше досліджено особливості розподілу різних 

рослинних угруповань з участю судинних і безсудинних рослин, які формують 

мікрорельєф, зокрема, купинно-мочажинний комплекс.   

Вперше здійснено оцінку популяційної організації модельних рідкісних видів 

рослин Drosera intermedia, Dactylorhiza incarnata, Utricularia intermedia, 

Scheuchzeria palustris в різних типах оселищах. Отримані результати свідчать 

про переважно задовільний стан популяцій майже у всіх типах оселищ. Drosera 

intermedia, яка трапляється в усіх досліджених типах оселищ, може бути 

індикатором їх стану, оскільки на деградованих активних верховий болотах її 

популяційні показники змінюються, зокрема зменшуються щільність популяції 

та кількість генеративних особин, що свідчить про незадовільний стан 

популяції в умовах порушень. 

 Вперше здійснено аналіз структури видового складу раритетного 

компоненту рослинного покриву і відмічено специфічні особливості водно-

болотного комплексу.  

 Вперше ідентифіковано водно-болотні типи оселищ на основі 

європейських та українських класифікаційних схем й з урахуванням 

особливостей території досліджень, подано їх характеристику, поширення та 
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загрози. Запропоновано комплекс заходів прироохоронного менеджменту для їх 

збереження. 
 

6. Перелік наукових праць, які відображають основні результати 

дисертації. 

6.1. Статті у наукових фахових виданнях України: 

1. Рабик І.В.1; Юсковець М.П.2 Еколого-біоморфологічна характеристика 

мохоподібних торфово-болотного масиву Сира Погоня Рівненського 

природного заповідника (Україна). Нотатки сучасної біології, 6 (2). 2023, 

31-39. https://doi.org/10.29038/NCBio.23.2-4. (Фахове видання України, 

категорія Б).  

(Особисті внески співавторів: 1 – керувала дослідженням, здійснювала збір 

гербарію безсудинних рослин, проводила видову ідентифікацію гербарних 

зборів, здійснювала опрацювання польового матеріалу та його інтерпретацію, 

брала участь у написанні публікації та підготовці до друку;2 – опрацьовувала 

літературні джерела, складала експедиційний маршрут на території 

дослідження, визначала видовий склад судинних рослин, ідентифікувала 

болотну рослинність модельних ділянок дослідження, здійснювала геоботанічні 

описи, готувала карту території дослідження, брала участь у інтерпретації 

результатів та у написанні публікації).  

2.  Юсковець М.П.1; Рабик І.В.2; Кузярін О.Т.3; Данилик І.М.4 Болотні 

оселища масиву Сира Погоня Рівненського природного заповідника та 

їхня созологічна оцінка. Вісник Львівського університету. Серія 

біологічна, 90 (4). 2023, 30–38. http://dx.doi.org/10.30970/vlubs.2023.90.03. 

(Фахове видання України, категорія Б).  

(Особисті внески співавторів: 1 – опрацьовувала літературні джерела, 

визначала видовий склад судинних рослин болотних оселищ, здійснювала 

ідентифікацію та картування болотних оселищ, встановлювала координати 

місцезнаходжень болотних оселищ, здійснювала геоботанічні описи, проводила 

ідентифікацію болотних рослинних угруповань, збирала гербарій вищих 

рослин, брала участь у написанні публікації та підготовці до друку;  2 – 

готувала карту території дослідження, здійснювала літературний огляд, 

проводила визначення гербарних зразків безсудинних рослин, здійснювала 

геоботанічні описи, картувала болотні оселища, брала участь у інтерпретації 

результатів та у написанні публікації; 3 – опрацьовував отримані дані, проводив 

геоботанічні описи, визначав рослинні угруповання болотних оселищ, брав 

участь у написанні публікації та підготовці до друку; 4 – керував дослідженням, 

брав участь у написанні публікації та підготовці до друку). 

3. Ходосовцев O.Є.1; Франчук М.В.2; Юсковець М.П.3 Доповнення до 

списку лишайників та ліхенофільних грибів Рівненського природного 

заповідника. Чорноморський ботанічний журнал, 18 (2). 2022, 185–192.    

https://doi.org/10.29038/NCBio.23.2-4
http://dx.doi.org/10.30970/vlubs.2023.90.03
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https://doi.org/10.32999/ksu1990-553X/2022-18-2-5. (Фахове видання 

України, категорія Б).  

(Особисті внески співавторів: 1 – керував дослідженням, визначав видовий 

склад гербарних зборів лишайників та ліхенофільних грибів, брав участь у 

написанні публікації та підготовці до друку;  2 – готував карту території 

дослідження, здійснював літературний огляд, брав участь у інтерпретації 

результатів та у написанні публікації; 3 – аналізувала літературу, здійснювала 

підбір маршруту експедиції та збір гербарію лишайників і ліхенофільних 

грибів, проводила етикетування гербарних зборів на території заповідника, 

опрацьовувала отримані дані, формувала базу даних лишайників і 

ліхенофільних грибів, брала участь у написанні та оформленні публікації).  
  

6.2. Публікації у наукових періодичних виданнях, що індексуються у 

наукометричних базах Scopus та/або Web of Science Core Collection: 

1. Yuskovets M.1; Rabyk I.2; Kuzyarin O.3; Danylyk I.4 Peatland vegetation of 

the Syra Pogonia massif of the Rivneskyi Nature Reserve (Polissia, Ukraine): 

ecological characteristics. Studia Biologica, 18(3). 2024, 121-144. 

http://dx.doi.org/10.30970/sbi.1803.780. (Scopus, Q4)   

(Особисті внески співавторів: 1 – опрацьовувала літературні джерела та 

здійснювала критичний аналізу гербарних колекцій, проводила геоботанічні 

описи, створювала фітоценотичні таблиці, здійснювала опрацювання польового 

матеріалу за допомогою програмного забезпечення TURBOVEG та його аналіз 

– із використанням JUICE, брала участь у написанні публікації; 2 – 

опрацьовувала криптогами, проводила статистичний аналіз польового 

матеріалу, виділяла фітоценони за допомогою методу двохфакторного 

індикаторного аналізу видів (TWINSPAN), брала участь у інтерпретації 

результатів та у написанні публікації; 3 – здійснював геоботанічні описи, брав 

участь у написанні і оформленні публікації; 4 – керував дослідженням, 

координував визначення болотної рослинності, брав участь у написанні і 

оформленні публікації).   

 

7. Апробація основних результатів дослідження на конференціях, 

симпозіумах, семінарах тощо. 

1) Юсковець М.П. Раритетна компонента флори як індикатор стану 

природних ресурсів Рівненського ПЗ. Збірник тез III(XIII) Міжнародної 

наукової конференції молодих учених «Наукові основи збереження 

біотичної різноманітності». 15-16 жовтня, 2019, Львів, Україна, 104. 

2) Юсковець М.П. Репрезентативність регіонально рідкісних видів у флорі 

Рівненського природного заповідника. Збірник тез Міжнародної науково-

практичної інтернет-конференції «Науково-інноваційний супровід 

https://doi.org/10.32999/ksu1990-553X/2022-18-2-5
http://dx.doi.org/10.30970/sbi.1803.780
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збалансованого природокористування». 31 жовтня, 2019, Рівне, Україна, 

715.  

3) Данилик І.М.; Кузярін О.Т.; Юсковець М.П. Особливості лісового 

рослинного покриву території розширення Рівненського природного 

заповідника (Білоозерський масив). Збірник тез міжнародної науково-

практичної конференції «Геологічне, гідрологічне та біологічне 

різноманіття Полісся». 13 жовтня, 2020, Рівне, Україна, 262. 

4) Данилик І.М.; Сосновська С.В.; Кузярін О.Т.; Данилик Р.М.; Лисак Г.; 

Юсковець М.П. Моніторинг рідкісних і зникаючих видів рослин 

Західного Полісся. Збірник тез всеукраїнської науково-практичної 

конференції «Моніторинг та охорона біорізноманіття в Україні». 27 

березня, 2020, Київ, Україна, 280.   

5) Юсковець М.П. Зозульки м’ясочервоні на території Рівненського 

природного заповідника. Збірник тез науково-практичного журналу 

«Екологічний вісник», 3(121). 2020, Київ, Україна, 19-20. 

6) Юсковець М.П.; Франчук М.В. Перша знахідка Iris sibirica L. 

(IRIDACEAE JUSS) на території Рівненського природного заповідника. 

Збірник тез всеукраїнської наукової конференції «Стан і біорізноманіття 

екосистем Шацького національного природного парку та інших 

природоохоронних територій».  9-12 вересня, 2021, Львів, Україна, 130-

132.   

7) Куліш В.Ю.; Франчук М.В.; Юсковець М.П. Моніторинг стану 

збереження раритетних представників порядку Lycopodiales в умовах 

Рівненського природного заповідника. Збірник тез II Міжнародної 

наково-практичної інтернет-конференції «Науково-інноваційний супровід 

збалансованого природокористування». 4-5 листопада, 2021, Рівне, 

Україна, 127-132.   

8) Yuskovets М.P.; Goptsiy M.V.; Kushchenko L.V. Features of the vegetation 

cover of forest ecosystems of Yaremche (Carpathian national nature park). 

Proceedings of the International Conference «Socio-ecological resilience across 

Eurasia innovation for sustainability transition». 5-7 October, 2021, Tartu, 

Estonia, 36-37.   

9) Юсковець М.П. Особливості будови та формування грядово-

мочажинного комплексу болотного масиву Сира Погоня (Рівненський 

природний заповідник). Збірник тез IV (XV) Міжнародної наукової 

конференції молодих учених «Наукові основи збереження біотичної 

різноманітності». 28 жовтня, 2021, Львів, Україна, 40-42.   

10) KulishV.Y.; Yuskovets M.P.; Franchuk M.V. The previous list of biotopes of 

Rivnenskyi Nature Reserve. Proceedings of the All-Ukrainian Scientific 

Conference «State and biodiversity of the ecosystems of the Shatskyi National 
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Nature Park and other protected areas». 8-11 September, 2021, Lviv, Ukraine, 

82-85. 

11) Danylyk I.М.; Sosnovska S.V.; Yuskovets M.P. Spontaneous Restoration of 

Rare and Threatened Plants on Transformed Peat Bogs. Proceedings of the 

scientific and practical conference «The impact of climate change on the 

development of the Rivne region». 27-28 October, 2022, Rivne, Ukraine, 77-78.  

12) Сосновська С.В.; Юсковець М.П.; Данилик І.М. Популяційна організація 

Carex chordorrhiza L. (Cyperacae Juss.) на території Рівненського 

природного заповідника (Україна). Збірник тез VII Міжнародної наукової 

конференції «Природні ресурси прикордонних територій в умовах зміни 

клімату». 27-29 вересня, 2023, Чернігів, Україна, 114-115.  

13) Сосновська С.В.; Юсковець М.П. Оцінка стану популяцій раритетних 

видів рослин на території масиву Сира Погоня (Рівненський природний 

заповідник). Збірник тез V (XVI) Міжнародної конференції молодих 

учених «Наукові основи збереження біотичної різноманітності». 18 

жовтня, 2023, Львів, Україна, 56-58.  

14) Yuskovets M.P.; Kulish V.Y.; Bachuk L.V.; Franchuk M.V. New finds of rare 

plant species on the territory of the Rivnenskyi Nature Reserve. Proceedings of 

Vth (XVIth) International Scientific Conference of Young Scientists «Scientific 

principles of biodiversity conservation». 18 October, 2023, Lviv, Ukraine, 61-

62. 

15) Юсковець М.П.; Рабик І.В.; Сосновська С.В. Оцінка структурно-

функціональної стійкості болотних типів оселищ на території масиву Сира 

Погоня Рівненського природного заповідника. Збірник тез науково-

практичної конференції «Збереження та охорона унікальних природно-

історичних комплексів регіонального ландшафтного парку «Знесіння», 

присвяченої 30-річчю його створення. 2 грудня, 2023, Львів, Україна, 220-

225. 

16) Юсковець М.П.; Рабик І.В.; Данилик І.М. Фітоценотична 

характеристика угруповань верхових боліт на території Рівненського 

природного заповідника. Збірник тез XX Міжнародної наукової 

конференції «Молодь і поступ біології» студентів і аспірантів присв’яченої 

90-річчю від дня народження професора Ореста Демків. 18-20 квітня, 2024, 

Львів, Україна, 222-223. 

17) Юсковець М.П.; Рабик І.В.; Данилик І.М. Оцінка оселищного 

різноманіття болотних комплексів Рівненського природного заповідника. 

Збірник тез п’ятої науково-практичної конференції «Рослинність і біотопи 

України». 18-19 квітня, 2024, Київ, Україна, 46. 

18) Рабик І.В.; Юсковець М.П.  Бріофіти масиву Сира Погоня Рівненського 

природного заповідника як індикатори негативних змін болотних 

екосистем. Збірник тез Міжнародної науково-практичної конференції 
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«Сучасні ековиклики. Стратегії екологічної безпеки довкілля» присвяченої 

25-річчю кафедри екології Львівського НУП. 22-23 травня, 2024, Львів-

Дубляни, Україна, 21-25. 

19) Юсковець М.П.; Рабик І.В.; Корінець А.М. Еколого-ценотична 

характеристика лісових біотопів масиву Сомине Рівненського природного 

заповідника. Збірник тез Міжнародної науково-практичної конференції 

присвяченої 40-річчю утворення Природного заповідника Розточчя 

«Природоохоронні території України: сучасні виклики та перспективи 

розвитку». 4 жовтня, 2024, Івано-Франкове, Україна, 126-130.    

8. Наукове значення виконаного дослідження із зазначенням 

можливих наукових галузей та розділів програм навчальних курсів, де 

можуть бути застосовані отримані результати. 

Результати дисертаційного дослідження використовуються викладачами 

кафедри ботаніки Львівського національного університету імені Івана Франка 

при підготовці і викладанні курсів «Флористика та гербарна справа», «Інвазійні 

види та структура ценозів», «Фітоценони та їх збреження», «Біорізноманіття 

рослин».  

У ході щорічної програми «Літопис природи» 2020-2024 рр. 

Рівненського природного заповідника здійснено підготовку розділу 4 

Рослинний світ, що містить інформацію про знахідки рідкісних видів рослин, 

списки флори, результати ревізії раритетного фіто різноманіття, опис окремих 

популяцій раритетних болотних видів масиву Сира Погоня. 

Окрім цього, результати дисертаційного дослідження впроваджені у 

підготовці наукового обґрунтування з відновлення гідрологічного режиму 

торфово-болотного масиву Сира Погоня в рамках реалізації міжнародного 

проєкту «Полісся - дика природа без кордонів: збереження одного з 

найбільших регіонів дикої природи Європи» (2019-2026 рр.), що в Україні 

здійснює Франкфуртське зоологічне товариство.   

 

9. Практична цінність результатів дослідження із зазначенням 

конкретного підприємства або галузі, де вони можуть бути застосовані. 

Результати досліджень можуть бути використані як основа для 

подальшого моніторингу стану торфово-болотних екосистем Полісся (на 

прикладі масиву Сира Погоня), прогнозування динаміки змін рослинного 

покриву та впровадження заходів щодо відновлення функціонування 

екосистеми боліт, формування списку рідкісних і зникаючих видів державного 

списку «Червоної книги України», при підготовці монографічних зведень, 

визначників тощо.  

Наведена в дисертаційній роботі класифікаційна схема водної та 

болотної рослинності, а також ідентифіковані оселища можуть 

використовуватись науково-освітніми установами та організаціями у розробці 
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програм природоохоронних заходів управління та використання територій 

природо-заповідного фонду, у тому числі під час впроваджень заходів з 

відновлення гідрологічного режиму торфових боліт на території Полісся.  

 

10. Оцінка структури дисертації, її мови та стилю викладення. 

Дисертація за структурою, мовою та стилем викладення відповідає 

вимогам Міністерства освіти і науки України. 

 

Дисертацію заслухано та обговорено на науковому семінарі кафедри 

екології Львівського національного університету імені Івана Франка (протокол 

№5 від 28 квітня 2025 року). У ході обговорення дисертації суттєвих зауважень, 

які стосуються суті роботи, не було висунуто. 

Дисертаційна робота Юсковець Марії Петрівни «Структурно-

функціональна організація та екологічні особливості рослинного покриву 

болотного масиву Сира Погоня (Рівненський природний заповідник)» є 

завершеним науковим дослідженням в межах поставлених завдань, в якій 

вперше комплексно вивчено і систематизовано дані флористичного, 

ценотичного, оселищного різноманіття болотного масиву Сира Погоня 

Рівненського природного заповідника. 

Основні результати дисертаційного дослідження висвітлено у 4 

(чотирьох) наукових статтях, з яких 3 (три) статті у фахових виданнях України 

та 1 (одна) – у наукових виданнях, що індексується у наукометричних базах 

Scopus. Наукові результати апробовано у 19 (дев’ятнадцяти) тезах доповідей на 

міжнародних та всеукраїнських наукових і науково-практичних конференціях.  

 

На основі вищенаведеного можна зробити такі висновки щодо 

поданої дисертаційної роботи: 

1. За актуальністю обраної теми, обсягом, достовірністю та рівнем 

апробації отриманих результатів, науковою новизною, обґрунтованістю 

висновків, практичною цінністю дисертаційна робота Юсковець Марії Петрівни 

«Структурно-функціональна організація та екологічні особливості рослинного 

покриву болотного масиву Сира Погоня (Рівненський природний заповідник)» 

відповідає Вимогам до оформлення дисертації, затвердженим наказом 

Міністерства освіти і науки України від 12.01.2017 року № 40 (із змінами, 

внесеними згідно з наказом МОН України від 31.05.2019 року № 759), та п. 6 

Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення 

разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи 

про присудження ступеня доктора філософії, затвердженого постановою 

Кабінету Міністрів  України від  12.01.2022 року  № 44 (із змінами,   внесеними  

  




